

Январь

9

ЧЕТВЕРГ
1941 год№ 6 (2244)
ЦЕНА № 5 коп.

Пр

БОРЬБА

Заботливо подготовиться к приему молодняка

Буквально днями измеряется время до начала массового отела на молочно-товарных фермах колхозов. Поступление нового приплода — важнейший момент в развитии общественного животноводства. Перед каждым колхозом, в особенности перед работниками животноводства, стоит неотложная задача — хорошо подготовиться к приему молодняка, организовать заботливый уход за ним и содержание его.

Руководители некоторых колхозов заранее подумали о будущем приплоде. Колхозы: «Новый путь», «Искра», «Прогресс», «Ленинец», «Новая жизнь» и др. имеют теплые телятники. Стало быть новый приплод будет находиться в теплых и светлых помещениях и эти колхозы создали гарантию полного сохранения молодняка.

Однако в 22 колхозах района весьма беспечно готовятся к встрече молодняка — не имеют хотя бы каких-нибудь телятников. Большое поголовье скота имеют, например, колхозы «Память Ильича» (с. Шемарино), «Луч Октября» (д. Золотушка), «Победа» (с. Т-Стан), им. 10 съезда комсомола (с. В. Талызино), «Вперед» (д. Синяковка) и многие другие, но здесь весьма беззаботно создают условия для нового приплода. Руководите-

ли упомянутых колхозов только теперь, когда вот-вот начнется отел коров, начали мечтаться в поисках помещений для молодняка.

А где взять помещений, если их не построили заранее? Некоторые председатели колхозов из этого находят такой выход: отгораживают для молодняка уголок в конюховской. Они вовсе, видимо, не думают о том, как такое сожительство отразится на отдыхе работников животноводства.

Но и этого сделать имеют возможность не все колхозы, т. к. конюховские у них очень тесные.

Не медля ни одной минуты необходимо взяться за изыскание всех имеющихся в колхозе возможностей, необходимых для создания хорошего содержания молодняка нового приплода.

Надо своевременно подобрать кадры, которые будут ухаживать за молодняком. Это дело нельзя доверять первому попавшему. Только заботливые колхозники, любящие животноводство, должны ухаживать за молодняком и отвечать перед колхозом за его сохранение.

Каждый колхоз должен отлично подготовиться к приему молодняка, борясь за полное его сохранение.

Собрания и беседы, посвященные памяти В. И. Ленина

В. И. Ленина

В Москве идет подготовка к ленинским дням. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Ленинского района агитаторы готовятся к проведению бесед среди трудащихся. Райком партии выделил около 100 докладчиков, которые выступят на собраниях рабочих и служащих Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского. На месте большой «Прохоровской кухни», где выступал Ленин, высится теперь театр Дома культуры им. Ленина. 20 января в нем состоится районное торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина, 21 января в театре будет проведено собрание рабочих и служащих Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского.

Владимир Ильич неоднократно бывал у трудащихся Красной Пресни. В период 1920—1921 г. г. он высту-

(ТАСС).

Подготовка к приему молодняка

Телятник не отремонтирован

Скоро начнется массовый отел коров, но правление колхоза «Красный партизан» не готовится к приему молодняка.

Имеется телятник, но он не отремонтирован и в нем пока находятся свиньи.

Давно куплено помещение для свинарника, но не находят времени его перевезти.

Отел коров будет производиться прямо во дворе, т. к. для этого специального помещения не имеется. Это грозит

гибелью молодняка.

— Придется для отела коров приспособить помещение, в котором находятся работники фермы, — говорит председатель колхоза т. Слепцова.

Однако это помещение не может удовлетворить колхоз, т. к. в нем поместится лишь одна корова.

П. В. Назаров,
колхозник колхоза «Красный партизан».

Навстречу XVIII партийной конференции

Производственный под'ем

С большой радостью встретили сообщение об открытии 15 февраля XVIII партийной конференции кузнецы колхоза «Ленинец» (с. Свищуха). Развернувшись по всей стране новый производственный под'ем охватил и нашу небольшую группу работников кузницы. Кузнецы и молотобойцы стремятся ко дню открытия конференции преподнести свой подарок.

В настоящее время в колхозе отремонтировано 50 процентов сельскохозяйственного инвентаря, качество ремонта хо-

рошее. Мы взяли обязательство, чтобы к 15 февраля полностью закончить ремонт плугов, борон, рядосеялок и другого инвентаря.

В прошлом году коллектив кузнецов работал хорошо. Не было ни одного случая простоя в поле из-за неисправности плуга, сеялки или жатки. Вступив в новый 1941 год, мы будем работать еще лучше качеством и производительнее.

А. Агапов,
заведующий кузницей
колхоза «Ленинец».

Перевыполняют нормы выработки

Колхозники колхоза «Луч Октября» в честь XVIII партконференции энергично готовятся к весеннему севу. Быстро темпом идет сортирование семян.

Колхозница Китаева Н. М., Хозяева В. А. и Здюмаева

П. А., работая на триере, ежедневно установленные нормы перевыполняют. Они нарабатывают пшеницы в день по 8—9 центнеров, вместо 5 центнеров по норме.

Сухова.

Заканчивают сортирование

На полную мощность работают зерноочистительные машины в колхозе «Борец», Сарбаевского сельсовета. Сортирование семян производит бригада из 9 человек, которой

Филиппов.

Интересная лекция

7 января в клуб с. Баха-ревки собралось около 40 человек родителей и много учащихся неполной средней школы. Родители прослушали интересную лекцию директора Красновской НСШ тов. Шлынова на тему: «Семейные от-

ношения и их влияние на детей».

Присутствующие родители с большим вниманием прослушали эту лекцию. После было много задано вопросов лектору.

Локотков.

ОБРАЩЕНИЕ ЦК КП(б) ЛАТВИИ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ

7 января ЦК КП(б) Латвии обратился ко всем избирателям с призывом, всем как один явиться 12 января к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В обращении говорится о всемирно-исторических победах Советского Союза во всех областях хозяйственной и культурной жизни, о тех за-воеваниях, которых добился трудовой народ Латвии за время существования советской власти. На подъеме находится латвийская промышленность. Ликвидирована безработица. Безземельные крестьяне получили землю. Отменены выкупные платежи, висевшие камнем на шее трудового крестьянства и задолженность по налогам, сборам и штрафам. Государство предоставило крестьянским хозяйствам кредиты. Рабочие семьи переселены из подвалов в благоустроенные квартиры. Трудящиеся пользуются бесплатной медицинской помощью.

День 12 января 1941 года, — отмечается в обращении, — должен стать днем демонстрации несокрушимого морально-политического единства латвийского народа, сплотленного вместе со всеми народами Советского Союза вокруг победоносного знамени Ленина — Сталина.

(ТАСС).

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

Рождение нового города

В долине Карагеяна, на месте старого кишлака Дашиб-Сурх, где жило всего 20 крестьянских семей, строится город Новый Гарм — центр Гармской области.

Уже выстроены здания педагогического училища и школы, заканчивается сооружение здания облисполкома и обкома партии.

Освоение новой воздушной трассы

Находящийся в суровой Якутской тайге, вдали от населенных пунктов, приисковый поселок Аллах-Юнь был месяцами отрезан от внешнего мира. Восточно-сибирское управление Гражданского воздушного флота приступило к освоению новой трассы Якутск — Аллах-Юнь протяжением в 750 километров. Первые авиаеры по новой трассе будут совершены в январе нынешнего года.



Библиотекарь З. Н. Котина возвращается в колхоз с закупленной литературой.

Строительство МТС в новых районах Молдавии

В новых районах Молдавской ССР организовано 20 машинно-тракторных станций. К весне этого года решено создать еще 32 МТС и две машинно-тракторные мастерские капитального ремонта.

Сейчас в машинно-тракторные станции завозятся тракторы.

Полярные плантации овощей и ягодников

На берегу озера Имандра расположены участки полярной станции Всесоюзного института растениеводства, на которых выращивается больше тысячи сортов картофеля. Это самая северная в мире зона картофелеводства.

Станция с успехом выращивает в открытом грунте скороспелые сорта капусты, свеклы, моркови и другие овощи.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Остающихся не должно быть

Недавно члены ВКП(б) и кандидаты райфинотдела на собрании первичной парторганизации обсудили вопрос об изучении марксизма-ленинизма.

Собрание отметило, что некоторые коммунисты и кандидаты в члены ВКП(б) серьезно работают над повышением своего идеально-политического уровня. Члены ВКП(б) т. т. Шобухин, Горелов, Харламов и др. заключили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и теперь работают над отдельными произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Однако еще есть товарищи, которые мало уделяют внимания учебе. У них «Краткий курс истории ВКП(б)» от долгого лежания на полке покрылся пылью. Правда, все говорят о том, что они полностью прочитали «Краткий курс», но у них не клеится дело с составлением конспектов. Например, коммунист т. Шувалов законспектировал всего 2 главы, а кандидат т. Пузанов—4 главы. Комму-

нисты т. т. Гуськов и Каравесов сидят над изучением 2 главы «Краткого курса».

Парторганизация выносила уже несколько решений, обязывающих всех коммунистов и кандидатов серьезно взяться за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», но все же многие товарищи из этого не сделали для себя выводов. Они продолжают топтаться на одном месте, делая одну видимость того, что они учатся. Это, кроме того, свидетельствует о том, что коммунисты и кандидаты в члены ВКП(б), райфинотдела недостаточно знают и выполняют устав ВКП(б), который обязывает коммунистов и кандидатов повседневно расширять политический кругозор, овладевать марксизмом—ленинизмом.

После оживленных прений, собрание приняло постановление, мобилизующее коммунистов и кандидатов в члены ВКП(б) обратить самое серьезное внимание на свой идеальный рост.

С. Павлов,
секретарь парторганизации

Неутешительные результаты

7 января состоялось собрание первичной парторганизации исполнкома райсовета. На собрании коммунисты обсудили вопрос о состоянии политической учебы коммунистов.

Сделавший по этому вопросу доклад заместитель секретаря парторганизации т. Борисов особо остановился на коммунистах конторы связи. Начальник конторы т. Илюхин сам медленно изучает «Краткий курс». Ему неоднократно было указано на это, но он до сих пор дальше второй главы не ушел. Не ушла вперед и кандидат в члены ВКП(б) телеграфистка Илюхина и Шульпин А. М.

Не работая над собой, эти коммунисты оторвались от масс, превратились в политических невежд. Они забыли об уставных требованиях, что коммунист должен систематически работать над расширением своего политического кругозора.

Начальник конторы связи т. Илюхин давно просрочил кандидатский стаж. Не подает заявление о приеме в члены ВКП(б), стыдясь своей политической неграмотности.

В докладе т. Борисов остановился так же на слабой работе парторганизации с интеллигенцией. Вокруг парторганизации не создан актив из интеллигенции, на который можно было бы опереться.

Собрание, осудив слабый теоретический рост некоторых коммунистов, обязало секретаря парторганизации больше проводить индивидуальных бесед с коммунистами о их работе над «Кратким курсом истории ВКП(б)».

П. Нагоров,
инструктор РК ВКП(б).

На научные темы

ЧТО ТАКОЕ ПЛАНЕТЫ?

Планетами древние астрономы называли пять похожих на звезды светил, отличающихся от звезд своими странными блужданиями по небу. В отличие от звезд, которые всегда находятся в одном и том же видимом положении друг относительно друга, планеты постоянно меняют свое место, как бы бродят по небу. Греко-латинское слово «планета» как раз означает «блуждающее» светило.

Со времен глубокой древности было известно пять таких «блуждающих» светил: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер и Сатурн. Жрецы (попы) разных древних народов призывали поклоняться планетам, сочиняя всевозможные сказки о связи небесных явлений с земными событиями, утверждая, что планеты оказывают влияние на жизнь людей. Конечно, никаких обосновий

этому загадочному влиянию планет жрецы дать не могли.

Желая разгадать эту «тайну», многие люди в прошлом внимательно следили за положением планет. Изучение этих наблюдений дало возможность великому ученому Копернику (1473—1543) правильно объяснить причину блуждания планет.

Коперник установил, что планеты движутся вокруг Солнца и поэтому, естественно, видны то по одному от него сторону, то по другую. Они то приближаются к Солнцу, то отходят от него к западу или к востоку, а в действительности движутся всегда в одном направлении—вокруг Солнца.

До Коперника все были убеждены в том, что Земля совершенно неподвижна. Коперник же обяснил, что Земля имеет два движения: она вращается вокруг оси, поворачи-

ваясь к Солнцу и другим небесным светилам разными сторонами (по этой причине на Земле сменяется день и ночь), и одновременно движется вокруг Солнца.

Коперник доказал, что Земля движется вокруг Солнца так же, как и другие планеты, и таким образом сама является планетой.

Но как же можно сравнивать Землю с планетами? Ведь она очень велика, необъятна, тогда как планеты кажутся нам маленькими блестками, подобными звездам.

И тем не менее Земля—действительно планета и далеко не самая большая. Другие планеты гораздо больше по размерам чем наша Земля.

Почему же планеты нам кажутся маленькими? Да потому, что они находятся от нас очень далеко. Самое близкое расстояние, на каком иногда находится от нас планета Венера, превышает сорок миллионов километров. Четвертая по расстоянию от Солнца планета—Марс—находится от

Земли почти в полтора раза дальше Венеры. А шестая планета—Сатурн—даже в тридцать раз дальше.

Поэтому Венера воспринимается нами как простая, очень яркая звезда, хотя по размерам она почти одинакова с Землей. А Юпитер, превосходящий Землю своим объемом в 1300 раз, кажется нам даже менее ярким чем Венера.

Почему же планеты блестят как звезды? Ведь если они подобны Земле, значит, они не светят.

Действительно, планеты сами по себе не светят. Но их, как и Землю, освещает Солнце. Ярко освещаемые Солнцем, они и блестят в глубинах мирового пространства. Те из них, которые расположены к нам ближе или имеют значительные размеры, кажутся вам более яркими. Более далекие и меньшие по размерам планеты имеют меньшую видимую яркость.

До Коперника было известно пять планет. Коперник добавил к их числу шестую

планету—Землю. Затем был открыт еще три больших и около полуторы тысячи малых планет. Эти планеты имеют ничтожную видимую яркость и за редкими исключениями видны только в телескопы.

Таким образом Земля есть планета: как и другие планеты, она имеет шарообразную форму, движется вокруг Солнца, вращается вокруг оси, ее, как и другие планеты, освещает и обогревает наше Солнце.

В настоящее время наука располагает убедительными доказательствами того, что и на некоторых других планетах (Венера, Марс) есть условия, допускающие развитие на них жизни. Что же касается Марса, то жизнь на нем, несомненно, есть. Это разоблачает религиозные сказки о том, что Земля занимает особенное, выдающееся место в мире. Нет, говорит наука, Земля есть рядовая планета среди других, ей подобных.

В. ШИШАКОВ.

ВРИД. ОТВ. РЕДАКТОР
М. Г. ПАРАНИН.

МЕЧТА СБЫЛАСЬ

Я давно мечтал быть специалистом по обработке металла. Эта мечта осуществилась после того, когда Верховный Совет СССР издал Указ «О трудовых резервах СССР».

Районная комиссия меня признала годным и направила в ремесленное училище металлистов № 5 Ворошиловского района г. Горького. Этим я был очень доволен.

Когда мы приехали в г. Горький, на станции Мыза нас встречали представители партийной, комсомольской и профсоюзной организаций завода им. Ленина и директор училища т. Петров.

2 декабря мы пришли в училище. Там нас ожидали образцовые аудитории и мастерские с достаточным количеством инструмента. Для обучения нас выделили высококвалифицированных мастеров.

Так началась наша учеба в ремесленном училище.

Дирекция училища и воспитатели военно-физкультурной подготовки отдают все силы на то, чтобы воспитать вас как верных сынов родины, заботливо обеспечивают всем необходимым: учебниками и наглядными пособиями, покупают музыкальные инструменты, спортивный инвентарь и т. д.

В ответ на заботу партии и правительства о нас, я с первого же дня стал учиться отлично как по теории, так и по производственному обучению. Комитет комсомольской организации меня выдвинул членом редколлегии ежедневной газеты «Учебник ремесленного училища».

По окончании ремесленного училища я хорошо овладею своей специальностью и буду верно служить своей матери-родине.

К. Цивилев,
ученик училища № 5,
г. Горький

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, 6 января германские самолеты, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, подвергли бомбардировке важные военные объекты в Южной и Центральной Англии. На одном аэродроме повреждены стоящие на земле бомбардировщики. Отмечены попадания бомб в химический и шарикоподшипниковый заводы, отельные самолеты атакованы Лон-

дон. При этом были сбиты 7 аэропланов воздушного заграждения. Около вокзала севернее Лондона уничтожены товарные вагоны и несколько паровозов. Разрушены рельсовые пути.

Агентство Рейтер сообщает, что в связи с плохой погодой в ночь на 7 января английская авиация полетов не предпринимала.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

Линия греко-итальянского фронта за последние дни мало изменилась. Начинаясь от побережья Адриатического моря, несколько севернее Химары, она затем уклоняется к югу, проходит через район городов Типелене и Клисура, снова сворачивает на север, пересекая долины рек: Дрино, Осум, Девол и, наконец, упирается в югославскую границу. Здесь на берегу Охридского озера и на склонах горы Мокра

греки ведут борьбу за обладание селением Лин, открывающим путь к Эльбасану—городу, расположенному в самом центре Албании. От Лина до Эльбасана примерно 40 километров.

Греки угрожают Эльбасану и с юго-запада, где они оказывают давление на итальянские позиции в прибрежной полосе и в секторе Типелене—Клисура. К северу от Клисуры греческие войска захватили важную горную позицию и несколько деревень.

На других участках фронта отмечены действия местного значения.

(ТАСС.)

ВОЙНА В АФРИКЕ

В Лондоне официально объявлено о том, что общее число убитых и взятых англичанами в плен итальянцев с 12 декабря, (начало английского наступления в Западной пустыне) составляет 94.000 человек.

В настоящее время фронт военных действий отодвинулся примерно на 100 миль от египетской границы к Тобруку—

мощной итальянской военно-морской и воздушной базе. Между Бардия и Тобруком фактически нет итальянских войск. На всем этом участке действуют английские патрули. В английских журналистских кругах считают, что в ближайшее время начнутся большие операции у Тобрука.

(ТАСС.)

На научные темы

ЧТО ТАКОЕ ПЛАНЕТЫ?

Планетами древние астрономы называли пять похожих на звезды светил, отличающихся от звезд своими странными блужданиями по небу. В отличие от звезд, которые всегда находятся в одном и том же видимом положении друг относительно друга, планеты постоянно меняют свое место, как бы бродят по небу. Греко-латинское слово «планета» как раз означает «блуждающее» светило.

Со времен глубокой древности было известно пять таких «блуждающих» светил: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер и Сатурн. Жрецы (попы) разных древних народов призывали поклоняться планетам, сочиняя всевозможные сказки о связи небесных явлений с земными событиями, утверждая, что планеты оказывают влияние на жизнь людей. Конечно, никаких обосновий

этому загадочному влиянию планет жрецы дать не могли. Желая разгадать эту «тайну», многие люди в прошлом внимательно следили за положением планет. Изучение этих наблюдений дало возможность великому ученому Копернику (1473—1543) правильно объяснить причину блуждания планет.

Коперник установил, что планеты движутся вокруг Солнца и поэтому, естественно, видны то по одному от него сторону, то по другую. Они то приближаются к Солнцу, то отходят от него к западу или к востоку, а в действительности движутся всегда в одном направлении—вокруг Солнца.

Но как же можно сравнивать Землю с планетами? Ведь она очень велика, необъятна, тогда как планеты кажутся нам маленькими блестками, подобными звездам.

И тем не менее Земля—действительно планета и далеко не самая большая. Другие планеты гораздо больше по размерам чем наша Земля.

Почему же планеты нам кажутся маленькими? Да потому, что они находятся от нас очень далеко. Самое близкое расстояние, на каком иногда находится от нас планета Венера, превышает сорок миллионов километров. Четвертая по расстоянию от Солнца планета—Марс—находится от

Земли почти в полтора раза дальше Венеры. А шестая планета—Сатурн—даже в тридцать раз дальше.

Поэтому Венера воспринимается нами как простая, очень яркая звезда, хотя по размерам она почти одинакова с Землей. А Юпитер, превосходящий Землю своим объемом в 1300 раз, кажется нам даже менее ярким чем Венера.

Почему же планеты блестят как звезды? Ведь если они подобны Земле, значит, они не светят.